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INFORMATICA II

01. Dadas as afirmagdes sobre Topologia em Estrela:

L

IL

Neste tipo de topologia, cada né ¢ interligado a um nd central, através do qual todas as
mensagens devem passar.

Numa rede em estrela, atuando por difusdo, todas as informagodes sdo enviadas ao no6 central que
¢ o responsavel por distribui-las a todos os nds da rede.

III. Redes em estrela necessitam de roteamento.

Marque a opgdo correta.

a)
b)
c)
d)
e)

Estao corretas somente I e 11.
Estdo corretas somente I e III.
Estdo corretas somente II e II1.
Esta correta somente 1.

Estao corretas I, II e I11.

02. Considerando o modelo OSI, o protocolo ARP (protocolo de resolucdo de enderecos) situa-se
na camada:

a)
b)
c)
d)
e)

sessao.
transporte.
rede.
enlace.
fisica.

03. Sendo o prefixo (NetID: parte do endereco que identifica a rede) de um enderego IP na versdo
4, representado pelos 29 bits mais a esquerda do IP que seguem:

11000000.10101000.00000000.0100100

podemos identificar qual ¢ o endereco de subrede e broadcast da faixa a qual o enderego acima
pertence. Se alterarmos o nimero de bits do prefixo para 28, quais serdo os enderecos de subrede e
broadcast nesta nova divisao?

a)
b)
c)
d)
e)

192.168.0.0 € 192.168.0.255
192.168.0.72 € 192.168.0.87
192.168.0.64 € 192.168.0.67
192.168.0.64 ¢ 192.168.0.79
192.168.0.72 € 192.168.0.95



04. Sobre uma mascara de rede, podemos afirmar:

I. A mascara define a quantidade de enderecos de uma faixa de IP.

II. A mascara define a que classe (A, B, C, D ou E) o endereco a ela associado pertence.

HI. S6 € possivel determinar se um endereco IP ¢ de host, rede/subrede ou broadcast, observando-se
sua mascara.

Estdo corretas:

a) somente as afirmativas I e II.
b) somente as afirmativas II e III.
c) somente as afirmativas I e III.
d) as afirmativas I, Il e III.

e) somente a afirmativa III.

05. Considere o diagrama abaixo, que demonstra os enderegos IP ¢ mascaras de rede da porta serial
0 do roteador 1, da porta serial 0 do roteador 2 e da interface ethernet da estagdo 2.

Internet

\ Serial 0, Roteador ISP
IP= ?

Serial 0, Roteador 1

Serial 0, Roteador 2 Serial 1, Roteador 1
IP=10.0.0.10/30 = 2\ 1P=200.143.0.6 / 30

e —7

te do1

Estagdo 2 Estagéo 1
IP =201.40.0.10/ 29

Das alternativas abaixo, qual apresenta enderecos IP ¢ mascaras, com os quais a rede funcionara
corretamente, para: (i) a interface ethernet do roteador 2 que o interliga ao switch ethernet 2; (ii) a
serial 1 do roteador 1, que o interliga ao roteador 2; (iii) a serial 0 do roteador no Provedor de
Servicos Internet (ISP), respectivamente?

a) 201.40.0.9/29;10.0.0.9/30 e 200.143.0.5/30
b) 201.40.0.8/29; 10.0.0.11/30 € 200.143.0.7/30
c) 10.0.0.11/30; 200.143.0.7/30 e 200.143.0.5/30
d) 201.40.0.1/29; 10.0.0.9/30 e 200.143.0.5/30
e) 201.40.0.254/24;10.0.0.1/30 € 200.143.0.1/30



06. Fazendo uso do endereco classe C, 200.169.1.0 com mascara 255.255.255.0, um engenheiro
projetou um enderecamento IP, distribuindo enderecos para a matriz e para a filial 1, utilizando os
enderecos, da faixa em questdo, de maneira seqiiencial, ou seja, do 0 (zero) ao 255, ele alocou para:

Matriz os primeiros 126 enderecos de host, com méscara 255.255.255.128;

Filial 1 os proximos 30 enderecos de host, com mascara 255.255.255.224.

Obedecendo a mesma logica seqiiencial de distribui¢do dos enderecos, faz-se necessario alocar IPs
para Filial 2, que entrard em funcionamento imediatamente, e para Filial 3, que funcionard dentro
de um més. Cada uma dessas novas filiais devera receber enderecos suficientes para enderecar 14
hosts no maximo. Marque a op¢ao abaixo que apresenta enderecos de rede e mascaras para as filiais
2 e 3, respectivamente:

a) 200.169.1.0/24 € 200.169.1.240/24
b) 200.169.1.160/28 e 200.169.1.176/28
c) 200.169.1.160/28 ¢ 200.169.1.174/28
d) 200.169.1.0/22 e 200.169.1.240/22
e) 200.169.1.160/24 ¢ 200.169.1.176/24

07. Com relagdo as LANs sem fio 802.11, considere as seguintes afirmagdes:

I. Existem os padrdes 802.11a, 802.11b e 802.11g, sendo que o primeiro pode trabalhar com taxa
de 11 Mbps e os outros dois com taxas de 54 Mbps.

II. Os padrdes 802.11a, 802.11b e 802.11g trabalham com o mesmo protocolo de acesso ao meio
CSMA/CA.

HI. Os padrdes 802.11a, 802.11b e 802.11g usam a mesma estrutura de quadro na camada de enlace.

IV. Os padrdes 802.11a, 802.11b e 802.11g podem reduzir as taxas de transmissdo para alcancar
distancias maiores, contudo, apenas o padrdao 802.11g permite trabalhar no modo infra-estrutura.

Das afirmacgdes acima, estdo corretas:
a) somente I e II.

b) somente II e III.

c) somente Il e IV.

d) somente I, Il e III.

e) somente I, [l e IV.



08. Uma empresa possui uma rede sem fio 802.11g como a da figura abaixo, onde vemos dois
conjuntos basicos de servico (Basic Service Set - BSS) e a configuragdo dos dispositivos foi feita de
acordo com as recomendagoes do padrao.

Hub ou carmutader

-2~

1
! =,
H1

Considere as afirmativas abaixo:

I. Movendo-se do BSS 1 para o BSS 2, H1 pode manter os mesmos enderecos.

II. O comutador “aprende” por qual porta € possivel alcangar H1, na medida em que essa estagao
se move de um BSS para outro.

II. Os sinais enviados pelos Pontos de Acesso (Access Point — AP) para estagdes posicionadas
em area coberta pelos dois APs, como a drea onde encontra-se H1, irdo interferir um no outro
uma vez que os APs estdo trabalhando nos canais 1 e 6.

Estio corretas:

a)
b)
¢)
d)
e)

somente I e II.
somente II e III.
somente II.
somente I, II e I11.
somente I e III.

09. O Gigabit Ethernet é um padrio que foi criado para aumentar o desempenho de redes locais.
Considere as afirmativas abaixo:

L

IL

II.

Utiliza o0 mesmo formato de frame (IEEE 802.3), os mesmos métodos de codificacdo e de
controle de fluxo e o método CSMA/CD para o controle de acesso em redes half-duplex.

A comunicagdo no padrao Gigabit Ethernet pode ser feita seguindo os padroes: O 1000Base-T e
0 1000Base-TX, os dois utilizam todos os pares do cabo de par trangado.

Para se confeccionar um cabo cruzado 1000Base-T, deve-se montar o conector de uma das
pontas do cabo seguindo o padrao 568A, e o da outra ponta seguindo o padrdo 568B, assim
como ¢ feito no FastEthernet, 100BaseT.

IV. Uma rede Gigabit Ethernet pode operar, tanto no modo full-duplex, onde os dois lados podem

transmitir dados simultaneamente nos 4 (quatro) pares, quanto no modo half-duplex, sendo dois
pares para transmissao e dois para recepcao. O que determina o uso de um modo ou outro sdo os
elementos constituintes da infra-estrutura da rede (ativos e passivos).

Estio corretas:

a)
b)
¢)
d)
e)

somente I e I1.
somente II e IIL
somente Il e I'V.
somente I, Il e IV.
somente I, III e IV.



10. Uma rede de computadores esta sendo gerenciada com base no protocolo SNMP, com relagdo a
este protocolo e a estrutura necessaria a este gerenciamento. Considere as afirmativas abaixo:

I. Existem duas formas de se transportar informacdo da MIB: comando/resposta e evento, na
primeira a entidade gerenciadora solicita informagdes do elemento gerenciado e na segunda é o
elemento gerenciado que inicia o processo de envio de informacdes a entidade gerenciadora;

II. A MIB ¢ uma base de dados distribuida com dados de gerenciamento de rede;

HI. A SMI é uma linguagem para definicdo de dados, um modelo de objetos e regras para escrever e
revisar informagdes de gerenciamento;

IV. O principal aprimoramento do SNMPv3 em relacdo ao SNMPv2 foi a adigdo de capacidade e
seguranca e administragdo.

Estio corretas:

a) somente I e II.

b) somente II e III.
c) somente Il e IV.
d) somente I, Il e IV.
e) LILIIelV.

11. Com relagdo a geréncia de meméria, o desperdicio de memoéria que ocorre quando um
programa ndo preenche por completo a particdo de memoria em que esta carregado ¢ denominado:

a) swapping.
b) overlay.

c) working set.
d) fragmentagdo.
e) page fault.

12. Com relagio a geréncia de memoria virtual, marque a afirmagdo incorreta.

a) Memoria virtual ¢ uma técnica sofisticada de geréncia de memoria, na qual as memdrias
principal e secundaria sdo combinadas, dando ao usudrio a ilusdo de existir uma memoria muito
maior que a capacidade real da memoria principal.

b) Uma vantagem da técnica de memoria virtual ¢ permitir um ntimero maior de processos
compartilhando a memoria principal, ja que apenas partes de cada processo estardo residentes.

c) Ao utilizar a técnica de memoria virtual, os programas e suas areas de dados ndo estdo limitados
ao tamanho da memdria fisica disponivel, pois o sistema operacional utiliza a memdria
secundaria como extensdo da memoria principal.

d) O dispositivo de hardware responsavel por fazer o mapeamento entre os enderecos virtuais e
fisicos ¢ conhecido como unidade de gerenciamento de memoria (Memory Management Unit —
MMU), sendo acionado sempre que se faz referéncia a um endereco virtual.

e) Memoria virtual também ¢ conhecida como swapping, em que o sistema escolhe um processo
residente para ser transferido para a memoria secundaria (swap out), € um processo da memoria
secunddria para ser carregado para memdria principal (swap in).



13. Suponha que um determinado disco tenha 40 cilindros e sua rotagio seja de 300RPM.
Considere que o tempo de transferéncia seja de 25ms por bloco, o tempo de uma busca (seek) por
cilindro movido seja de Sms e a laténcia rotacional média seja o tempo de meia volta do disco.
Sabendo que, devido a fragmentacdo, os blocos de um arquivo que sdo logicamente consecutivos
(i.e., um bloco segue o outro no arquivo) terdo aproximadamente 11 cilindros de distancia entre si,
em média, qual o tempo necessario para ler um arquivo de 100 blocos?

a) 23s
b) 15s
c) 13s
d) 28s
e) 18s

14. Um computador possui enderego 16gico de 32 bits de tamanho e utiliza uma tabela de pagina
de dois niveis. Os enderecos logicos sdo divididos em um campo de 8 bits para o primeiro nivel da
tabela, outro de 11 bits para o segundo nivel e um dltimo campo para o deslocamento. O tamanho
de cada pagina em células de memoria é:

a) 1K
b) 8K
c) 4K
d 16K
e) 2K

15. Um computador possui meméria fisica com 8 frames. A tabela abaixo apresenta o momento da
carga e do ultimo acesso para cada pagina:

Pagina Carga Ultimo acesso
0 123 253
1 143 185
2 231 250
3 145 279
4 132 198
5 101 278
6 109 167
7 123 270

16. Quatro processos sdo colocados para serem executados praticamente a0 mesmo instante. A
ordem de chegada ¢ A, B, C e D, ¢ eles tém seus tempos de processamento estimados em 5§, 2, 3 e 4
unidades de tempo (u.t.), respectivamente. Suponha que seja utilizado o escalonamento Round
Robin (circular) com um time slice de 1 u.t. Qual serd o tempo médio de furnaround desses
processos? (obs.: ignore o overhead causado pelo chaveamento de contexto e interrupgdes.)

a) 10,75 u.t.
b) 3,50 u.t.
¢) 5,50 u.t.
d) 22,00 u.t.
e) 13,65ut.



17. Em um sistema GNU/Linux, um usudrio deseja alterar as permissdes de um arquivo “arq” de
TL--I--T-- para “TWXI-X--X Considerando os comandos abaixo:

chmod o-r+x,u+wx,g+x arqg
chmod 754 arqg

chmod g=rx,u=rwx,o0=x arqg
chmod 751 arqg

chmod u=wx,g=x,0=x arq

Quais poderdo ser utilizados?

a) somente os comandos [l e V

b) somente os comandos I, [l e IV
c) somente os comandos I e III

d) somente os comandos I, Il e IV
e) somente os comandos I, Il e IV

18. Qual o comando poderia ser utilizado para remover uma arvore inteira de diretorios (incluindo
arquivos e subdiretdrios), a partir do diretdrio “dirl” sem pedido de confirmagao?

a) rpm -f dirl

b) rmdir -r dirl

c) rm -f dirl

d) rmdir -f dirl

e) Im -rf dirl

19.Suponha que, em um sistema GNU/Linux, uma usuaria chamada Renata possui seu diretério
“home” em ‘/home/renata’ e, no momento, seu diretorio corrente € ‘/usr’. Dos comandos abaixo:

[ ¢p -r ~/doc /usr

. €p -T /usr/doc /home/renata

[l ¢p -T ../doc ~

[V.Cp -T doc/ ~

V. Cp -T ./doc ~renata/

Quais copiardo todo o conteudo do diretério ‘/usr/doc’ para o diretdrio “home” da usudria Renata?

a) Somente os comandos Il e IV

b) Somente os comandos Il e V.

¢) Somente os comandos I, [Ve V
d) Somente os comandos II, [Ve V
e) Somente os comandos I, I, III, IV

20.Para listar, em um sistema GNU/Linux, apenas os arquivos que comegam com a palavra ‘abc’,
terminem com ‘xyz’ e tenham pelo menos 3 caracteres quaisquer entre elas, deve-se utilizar o
comando:

a) 1s abc*{3}xyz

b) 1s abec***?xyz

c) 1s abc???*xyz

d) 1s abec???xyz

e) ls abc?{3}xyz



21.Baseado na identificacdo de discos e particdes em sistemas GNU/Linux, qual dos seguintes
dispositivos NAO aponta para partigdes logicas?

a) /dev/hdb4

b /dev/sdab

c /dev/hdd?7

d) /dev/hdaé

e) /dev/sdcl0

22.Em relagdo as contas de usudrios em um servidor controlador de dominio Windows 2003,
marque a afirmagdo incorreta.

a) Nas propriedades das contas, ¢ possivel informar o nome de um arquivo de script que devera ser
executado no momento do login do usuario.

b) Fazendo uso de uma conta no dominio, ¢ possivel que o usudrio efetue logon em diversas
estagdes de trabalho adicionadas a esse dominio.

¢) E possivel definir em que estagdes de trabalho o usuario podera efetuar logon.

d) Uma conta de usuario criada no servidor controlador de dominio, passa a fazer parte do grupo de
usudrios locais de cada estagdo de trabalho adicionada ao dominio.

e) Diversos servicos: correio, firewall, roteamento com acesso remoto (VPN), etc, podem utilizar
as contas de usudrios no dominio para autenticagdo desses usudrios.

23.Sd0 componentes logicos da estrutura do Active Directory do Windows 2003, que oferecem um
método para desenvolvimento de uma hierarquia interna a partir da qual fica flexivel a
administra¢do do dominio:

a) Dominio, Unidade Organizacional, Floresta ¢ Arvore

b) Mestre de operagdes, Unidade Organizacional, Floresta e Arvore

¢) Dominio, Mestre de infra-estrutura, Floresta e Arvore

d) Mestre de infra-estrutura, Unidade Organizacional, Floresta ¢ Arvore

e) Dominio, Unidade Organizacional, Mestre de Operagdes e infra-estrutura

24. O Servico de Informacio da Internet do Windows Server 2003 — IIS versdo 6, ¢ uma colecdo de
servigos e protocolos com suporte a WEB. Em relaco a este servigo, ¢ incorreto afirmar que ele:

a) permite armazenar e transmitir credenciais de seguranga por meio de uma técnica chamada MD5
hash.

b) permite que aplicativos rodem em um ambiente isolado, ao invés de rodarem como parte do
servico WEB.

c) trabalha/publica, por padrdo, informagdes usando servicos e protocolos como HTTP, FTP,
SMTP, POP, HDLC e NNTP.

d) hospeda vérios sites, sendo que para isso € necessario diferenciar pelo menos uma das trés
informacdes: porta, IP ou nome de host header, para cada um dos sites web hospedados.

e) permite o controle do nivel e da qualidade do servigo ao usuério por meio de limitacdo da
largura de banda, limite de enfileiramento de pools de aplicagdes, contabilidade de processos e
limites de tempos de expiracao de conexdes.



25.0 Servigo de Rede Privada Virtual (VPN) estabelece conexdes entre hosts de uma rede de
computadores. Em relagdo a este servigo e com base na figura abaixo, em que uma rede VPN ¢
estabelecida entre os dois servidores e que esses cumprem também a fun¢do de roteamento:

Inlzirel

Sery dop wTM -l Servdor TN 2

=k Bl = wk el

E incorreto afirmar que:

a) em uma conexao VPN estabelecida entre os servidores VPN 1 e 2, uma interface virtual ¢é criada
em cada um desses servidores. Esta ¢ uma conexao de gateway para gateway.

b) a faixa de enderegos privados, reservados para Intranets, em cada uma das redes locais, deve ser
a mesma para que as estagoes configuradas com enderecos IP privados possam se comunicar
através do tunel VPN.

c) ¢é possivel estabelecer uma conexdo a partir de uma das estacdes de trabalho com um dos
servidores VPN, sendo esta ¢ uma conexao de cliente para gateway.

d) apos estabelecer conexdo gateway para gateway, ¢ necessario adicionar rotas em ambos 0s
servidores, para que as estagdes 1 e 2 possam se comunicar.

e) considerando que as interfaces internas dos servidores utilizam enderecos privados e as externas
enderegos publicos, os trafegos de VPN que passam pela Internet t€m como enderegos de
destino os enderegos publicos dos servidores.

26. Em um sistema GNU/Linux, a regra de IPTABLES que pode ser utilizada para implementar
proxy transparente, redirecionando todas as conexdes recebidas pela interface interna (eth0) na porta
80 para a porta padrdo (3128) do SQUID é:

iptables -t nat -A PREROUTING -i ethO0 -p tcp \
a) --dport 3128 -j REDIRECT --from-port 80

iptables -t nat -A POSTROUTING -i ethO0 -p tcp \
b) --dport 80 -j REDIRECT --to-port 3128

iptables -t nat -A PREROUTING -i ethO0 -p tcp \
c) --dport 80 -j REDIRECT --to-port 3128

iptables -t nat -A POSTROUTING -i ethO0 -p tcp \
d) --dport 3128 -j REDIRECT --from-port 80

e) iptables -t filter -A OUTPUT -o ethO -j MASQUERADE



27. Suponha que exista um canal, livre de ruidos, transmitindo na largura de banda B com N niveis
diferentes. De acordo com o teorema de Nyquist, a taxa de transmissdo T (expressa em bits por
segundo — bps), sera:

a) T=(N/2)*(log2 B)
b) T=2*B* (log2 N)
c) T=2*(B/N)
d) T=N * (log2 B)
e) T=B*(N/2)

28. Em qualquer sistema de comunicagio de dados, o sinal que ¢ transmitido ir4 diferir do sinal
que ¢ recebido. Isso ocorre por causa de vdrias deficiéncias de transmissdo, em uma relacdo
causa/efeito, uma deficiéncia é a causa do problema. Qual das op¢des abaixo NAO relaciona apenas
deficiéncias de transmissao?

a) Atenuagdo e distor¢do de retardo.

b) Ruido e taxa de erros.

c) Perda de espaco livre e absor¢ao atmosférica.
d) Multicaminho e Refracao.

e) Distor¢do de atenuacdo e ruido térmico.

29. Dados ¢ sinais podem ser tanto digitais como analégicos. As combinagdes de dados em sinais
com suas caracteristicas estdo relacionadas as razdes para a escolha de cada uma delas. Marque a
op¢do incorreta.

a) Dados digitais, sinal digital: equipamentos para essa codificagdo sdo geralmente mais baratos.

b) Dados analédgicos, sinal digital: com sinais digitais ¢ possivel transmissdo e comutagdo com
equipamentos digitais modernos.

¢) Dados digitais, sinal analdgico: alguns meios de transmissdo como fibra dtica, par metalico e
satélite, propagam apenas sinais analogicos.

d) Dados analdgicos, sinal analdgico: dados analdgicos sdo facilmente convertidos para sinais
analdgicos.

e) Os termos analdgico e digital correspondem a continuo e discreto, respectivamente.

30. Com relagio a modulagdo analogica de informacdes digitais, considere as seguintes
afirmagoes:

I. A base para essa codificacdo ¢ um sinal continuo de freqiiéncia constante denominado sinal de
portadora.

II. A modulagdo/demodulagdo ¢ feita por um equipamento denominado MODEM, que altera pelo
menos uma das caracteristicas da portadora.

HI. As trés formas bésicas de modulagdo analdgica de informacao digital sdo: ajustes de amplitude,
freqiiéncia ou fase.

Estdo corretas:

a) somente I e II.
b) somente II e III.
c) somente Il e IV.
d) L1Ielll

e) somente e IV.



31. Com relagdo 4 comunicagdo de dados, considere as seguintes afirmagdes:

I. O método de transmissdo assincrona busca evitar o problema de falta de sincronismo, enviando
um caractere de cada vez;

II. No processo de controle de erros decorrentes de uma deficiéncia na transmissao, destacamos
dois elementos: detec¢do e corre¢do de erros. O receptor ¢ sempre capaz de detectar e corrigir
um erro;

III. Na transmissdo sincrona, o overhead ¢ muito inferior ao da transmissdo assincrona;

IV. Para grandes sistemas e redes de computadores em geral, a eficiéncia da transmissdo sincrona ¢é
necessaria, ainda que ela introduza o problema técnico da sincronizagdo dos relogios do
transmissor e receptor;

Estio corretas:

a) somente I e II.

b) somente II e III.

c) somente II, Il e IV.
d) somente I, Il e IV.
e) somente [ e IV.

32. Os erros decorrentes de uma deficiéncia na comunicagio de dados sdo de dois tipos: quadro
perdido e quadro danificado. As opgdes abaixo descrevem técnicas, ou partes delas, comuns para o
controle de erros, EXCETO:

a) recuperagdo de quadro: um quadro danificado ¢ devolvido ao transmissor, para que seja
recuperado e enviado novamente.

b) deteccdo de erros: o destino detecta quadros que estdo em erro, e descarta esses quadros.

¢) reconhecimento positivo: o destino retorna um reconhecimento (ACK) positivo para confirmar o
recebimento de quadros sem erros e recebidos com sucesso.

d) retransmissdo apos timeout: a origem retransmite um quadro que ndo foi reconhecido ap6s um
periodo predeterminado.

e) reconhecimento negativo e retransmissdo: o destino retorna um reconhecimento negativo para
quadros em que um erro ¢ detectado, para que a origem o retransmita.

33.A transformacao do niimero 1234, que se encontra na base DECIMAL, para a base OCTAL ¢é:

a) 2422
b) 2223
) 2232
d) 2322
) 2242

34.Considerando as regras basicas da Algebra Booleana, marque a opgio incorreta.

a) X.Y=YX

b) X+X=X

c) X+X.Z=X+Z

d X.X+Y)=X

e) X.Y+Y.Z+Y.Z=X.Y+Z



35.Um computador possui o RDM (Registrador de Dados da Memoria) de 64 bits, 0 REM
(Registrador de Enderegos da Memoria) de 35 bits e células de memoria de 16 bits de tamanho. A
quantidade de memdria fisica total deste computador ¢ igual a capacidade maxima enderecavel.
Com relagdo a esta configurac@o ¢ incorreto afirmar que:

a) ¢ possivel ler quatro células da memoria em uma Unica operagao.

b) a quantidade total de células ¢ diferente da quantidade de total de bytes.

¢) o ultimo enderego da memoria, escrito em hexadecimal, ¢ “0x7 FFFF FFFF”.
d) o tamanho total da memoria ¢ 64 GBytes.

e) a quantidade maxima de células, escrita em hexadecimal, ¢ “OxF FFFF FFFF”.

36. Analise o programa abaixo, escrito na linguagem C.

#include <stdio.h>
int main ()

{
int 1i;
for (i=0;i<10;1i++)
{
printf ("%d
",i);
if (i%2)
printf ("-
")

printf ("\n") ;
return 0;

Marque a opgao que apresenta a saida correta do programa.

a) 01-23-45-67-89—

b) 0-12-34-56-78-9

¢) 0-1-2-3-4-5-6-7-8-9-
d) -0-1-2-3-4-5-6-7-8-9
e) 0123456789

37. Marque a opgdo que representa o tipo de dado de uma linguagem de programagio cujo valor se
refere diretamente a um outro valor alocado em outra area da memoria, através de seu endereco.

a) Variavel
b) Fila
c) Pilha
d) Registro
e) Ponteiro



38. Marque a opgio que contenha a estrutura baseada no principio LIFO (last in, first out).

a) Lista
b) Pilha
c) Fila
d) Arvore
e) Vetor

39. Analise o codigo abaixo, escrito na linguagem C.

#include <stdio.h>
int f(int n)

if (n)
return n*f (n-1);
else return 1;

}

int main ()

{
int n;
scanf ("%d", &n);
printf ("\n%d", f£(n));

Marque a op¢ao que contém o recurso que estd sendo utilizado.

a) Recursividade
b) Arquivo

¢) Encapsulamento
d) Heranga

e) Registro

40. Dados os momentos de carga e ultimo acesso, a proxima pagina a ser substituida pela politica
least recently used (LRU) é:

a) pagina 2.
b) pagina 0.
c) pagina 3.
d) péagina 6.
e) pagina 5.
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CP 33/2008 - FOLHA DE RESPOSTA (RASCUNHO)

Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questéo | Resposta| Questao | Resposta
01 11 21 31
02 12 22 32
03 13 23 33
04 14 24 34
05 15 25 35
06 16 26 36
07 17 27 37
08 18 28 38
09 19 29 39
10 20 30 40




INFORMATICA II

Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdao | Resposta | Questdo | Resposta
01 A 11 D 21 A 31 D
02 D 12 E 22 D 32 A
03 D 13 E 23 A 33 D
04 C 14 B 24 C 34 C
05 A 15 D 25 B 35 NULA
06 B 16 A 26 C 36 A
07 B 17 B 27 B 37 E
08 A 18 E 28 B 38 B
09 D 19 D 29 C 39 A
10 E 20 C 30 D 40 E




